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Προχωρούν οι διαδικασίες για την συγκρότηση
της Δημόσιας Αρχής Λιμένων
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Σε εξέλιξη βρίσκονται διεργασίες, από τις αρμόδιες υπηρεσίες του υπουργείου
Ναυτιλίας, για τη συγκρότηση της Δημόσιας Αρχής Λιμένων (ΔΑΛ), που ιδρύεται για
πρώτη φορά και αποτελεί μία, κατά αναλογία εφαρμογή του ευρωπαϊκού προτύπου
και μοντέλου που υπάρχει σε όλα ευρωπαϊκά λιμάνια, στην οποία θα ανατεθούν 
όλες οι αρμοδιότητες δημοσίου συμφέροντος, που κατείχε έως τώρα ο 
Οργανισμός Λιμένος Πειραιά ΑΕ, σύμφωνα με το ΑΜΠΕ.

Στις νέες αρμοδιότητες της ΔΑΛ, που σύμφωνα με πληροφορίες θα χρειαστούν επτά
υπουργικές αποφάσεις και ένα Προεδρικό Διάταγμα για τη συγκρότησή της, θα είναι
η συμβολή της στην κοινωνική ευημερία, σε αντιστοιχία με την μακροοικονομική
σημασία των λιμένων, η διευκόλυνση της οικονομικής ανάπτυξης και ευημερίας των
περιοχών που εξυπηρετούνται από το λιμάνια, η προστασία του περιβάλλοντος, η
αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών στους χρήστες, η εφαρμογή της κείμενης
νομοθεσίας εντός της λιμενικής ζώνης, αλλά και η συνεργασία όλων των αρμόδιων
φορέων για την κατοχύρωση και τον έλεγχο των εργασιακών δικαιωμάτων και
παρακολούθησης εφαρμογής των συλλογικών συμβάσεων εργασίας.
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Σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου 4389 27/05/2016, το Διοικητικό Συμβούλιο της
Δημόσιας Αρχής Λιμένος, το οποίο θα εποπτεύεται από τον υπουργό Ναυτιλίας και η
θητεία του θα είναι διετής, θα αποτελείται από τον πρόεδρο της ΔΑΛ, έναν
εκπρόσωπο του υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, που θα ορίζεται από
τον οικείο υπουργό, τον διευθυντή της Διεύθυνσης Λιμενικής Πολιτικής με τον νόμιμο
αναπληρωτή του και έναν εκπρόσωπο των εργαζομένων στο υπουργείο Ναυτιλίας,
που θα υποδεικνύεται από την αντιπροσωπευτικότερη δευτεροβάθμια συνδικαλιστική
οργάνωση.



Στις συνεδριάσεις της ΔΑΛ δύνανται να συμμετάσχουν ένας εκπρόσωπος της Ένωσης
Περιφερειών Ελλάδας, ένας εκπρόσωπος της ΚΕΔΚΕ, της Κεντρικής Ένωσης
Επιμελητηρίων, δύο εκπρόσωποι του κάθε περιφερειακού γραφείου της ΔΑΛ και ένας
εκπρόσωπος από τον Σύνδεσμο Επιχειρήσεων Επιβατηγού Ναυτιλίας.

Οι θέσεις του προσωπικού της ΔΑΛ είναι 30 και κατανέμονται ως εξής: Πέντε
θέσεις επιστημονικού προσωπικού και 25 θέσεις μόνιμου, με σχέσεις εργασίας
ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου.

Οι υπάλληλοι, μόνιμοι και με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου, οι
οποίοι υπηρετούν στον ΟΛΠ ΑΕ και στον ΟΛΘ ΑΕ, μπορούν με αίτησή τους, που
υποβάλλεται το αργότερο εντός ενός έτους από τη ισχύ του εν λόγω νόμου, να
μεταφέρονται ή να μετατάσσονται στη ΔΑΛ με απόφαση του υπουργού Ναυτιλίας.

Η αρμοδιότητα τη ΔΑΛ μπορεί να επεκτείνεται σε όλη την επικράτεια με τη 
δημιουργία περιφερειακών γραφείων, ενώ οι πόροι της θα είναι από τον 
τακτικό προϋπολογισμό του υπουργείου Ναυτιλίας, οποιοδήποτε έσοδο
ορίζεται από τον νόμο ως εισπραττόμενο βάσει συμβάσεων η άλλων έννομων
σχέσεων, έσοδα από τη διαχείριση κινητής και ακίνητης περιουσίας,
χρηματοδοτήσεις από προγράμματα της ΕΕ, χορηγίες και δωρεές,
χρηματοτοδοτήσεις από το πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων, αλλά και έσοδα από
ναυάγια, όπως αυτά ορίζονται στον νόμο 2881/2001.

Ο ΟΛΠ θα λειτουργεί ως παραχωρησιούχος των λιμενικών υποδομών του, προς την
κινεζική Cosco Group (Hong Kong) Limited έως το 2052, ενώ σε πρώτο στάδιο
αναμένεται να κληθούν μέσα στις επόμενες ημέρες από το ΤΑΙΠΕΔ οι εκπρόσωποί της
κινεζικής εταιρείας, προκειμένου να καταβληθεί το ποσό, ύψους 280,5 εκατ. ευρώ,
για να καταστεί μέτοχος του 51% του Οργανισμού.
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Στη συνέχεια, ο νέος μέτοχος του ΟΛΠ αναμένεται να ζητήσει τη σύγκληση έκτακτης
Γενικής Συνέλευσης των μετόχων, προκειμένου να υπάρξει νέο Διοικητικό Συμβούλιο
στην εταιρεία.

Πληροφορίες αναφέρουν ότι στο νέο συμβούλιο της εταιρείας αναμένεται να
συμμετάσχουν τουλάχιστον οκτώ στελέχη της κινεζικής εταιρείας, ενώ η Cosco έχει
ζητήσει, ήδη, να τοποθετηθούν τα τελειότερα συστήματα τηλεδιάσκεψης στις
εγκαταστάσεις του ΟΛΠ.


